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il partito cattolico è potente ed è al Go-
verno: il Belgio. 

Nel Belgio esiste una legislazione che 
vieta alle corporazioni religiose di possedere, 
anche per interposta persona. Si riproduca 
il concetto della legislazione belga; e si ren-
derà alla politica ecclesiastica un vero ser-
vizio ! 

ConcMudo insistendo che noi dobbiamo 
abbandonare quella indeterminatezza a cui 
ha accennato il ministro Orlando nella chiusa 
del suo discorso. 

Quella indeterminatezza risponderà al co-
lore del gabinetto cui egli appartiene, ri-
sponderà forse alle esigenze del suo illustre 
capo; ma non risponde ai problemi nuovi 
creati dalla politica i tal iana in questo mo-
mento e alle forze nuove che ci incalzano 
e domandano provvedimenti; non risponde 
a quell'alito di riforma che è sorto e si spri-
giona anche da questa legislatura, malgrado 
tut te le influenze e tut te le forze che il Go-
vernoh a cercato, per contrastarlo, di op-
porvi. (Vive approvazioni all'estrema sini-
stra — Congratulazioni). 

Presesi! ,azione di n lazmni e di un diségno di- l e g g e . 

P R E S I D E N T E . Invito gli onorevoli E -
doardo Giovanelli e Marcello a recarsi alla 
tribuna per presentare relazioni. 

G I O V A N E L L I E D O A R D O . M'onoro di 
presentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge: Alienazione degli immobili de-
maniali in uso all 'amministrazione militare. 

M A R C E L L O . M'onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Rapporti fra le navi mercantili e le opere 
di fortificazione dello Stato . 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onoreyole ministro del tesoro. 

CARCANO, ministro del tesoro. Ho l'ono-
re di presentare alla Camera, anche a nome 
dell'onorevole ministro della marina, una 
nota di variazione allo stato di previsione 
del Ministero della marina, con nuovi stan-
ziamenti di spese straordinarie, per costru-
zioni navali, ripartite in un sessennio. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite. 

Do atto all'onorevole ministrò del tesoro 
della presentazione di una nota di varia-
zione allo stato di previsione del Ministero 
della marina con nuovi stanziamenti di spese 
straordinarie per costruzioni navali, ripar-
t i te in un sessennio. Verrà inviato alla Giun-
ta generale del bilancio. 

Si r i p r e n d e la discussione del bilancio 
di g r a z i a e giust izia e dei cull i . 

P R E S I D E N T E . Pr ima di procedere al-
l 'esame dei capitoli, debbo fare osservare che 
gli ordini del giorno stampati , meno quello 
dell'onorevole Muratori, che è un atto pieto-
so. ..(Benissimo!) e meno quello dell'onorevole 
Chiesa, si riferiscono tutt i a questioni spe-
ciali. Potranno forse essere oggetto di racco-
mandazione; ma questo si vedrà poi. 

Vi sono però due ordini del giorno, quello 
dell'onorevole Murri e quello dell'onorevole 
Alessio Giulio, che involgono questioni di 
massima. Anzi su questo ultimo ordine 
del giorno avverto fin d'ora la Camera che è 
stata chiesta la votazione nominale dagli 
onorevoli Eugenio Chiesa, Scalori, Morgari, 
Vicini, Gattorno, "Fazi , Treves, Lembo, 
Rondani, Ccrmenati, Be l t rami , S:tmoggià, 
Cabrini, D'Oria, Colonna Di Cesarò, Tasca, 
Barzilai , Bissolati, Pacet t i , Brunelli . 

Prego l'onorevole ministro di esprimere 
l'avvisò del Governo sui diversi ordini del 
giorno. 

O R L A N D O V. E . , ministro di grazia e 
giustizia e dei culti. L'ulteriore discussione 
della Camera richiederebbe forse da me un 
nuovo discorso : ma non è veramente il caso 
ch'io lo pronunzi, data l 'ora e d a t e l e con-
dizioni della Camera. 

Io mi limiterò, dunque, a brevi dichiara-
zioni sugli ordini del giorno presentati. 

All'onorevole Alessio Giovanni, che non 
vedo qui presente, avrei voluto (Jire che terrò 
in altissimo conto le osservazioni, ch'egli 
ha fat to intorno alle condizioni disgrazia-
tissime dei luoghi colpiti terribilmente dal 
terremoto e dei magistrati e funzionari che 
sono colà. 

All'onorevole Cimorelli dirò che, giusta 
le dichiarazioni generali premesse al mio di-
scorso di ieri, quando dichiarai che se non ri-
spondevo specificamente ad ognuno degli 
oratori, intendevo, col mio silenzio, acco-
gliere l ' invi to fat tomi di studiare la que-
stione, che essi trat tavano, gli dirò, dun-
que, ch'io accetto il suo invito senza fare 
la grossa questione in merito all'istituzione 
dei giurati e al modo come funziona. Accetto, 
dunque, l ' invi to dell' onorevole Cimorelli 
a studiare la questione per vedere se e quali 
riforme possano introdursi; ma non potrei 
accettare un ordine del giorno, che con 
tenga espressamente l ' invito alla presenta 
zione di un disegno di legge s u tale ma 
teria. 


